

国际贸易与投资要闻

2019 年第 63 期（总第 1316 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 03 日

目录

柬埔寨发布商务指南促进中柬经贸合作.....	1
中德将加强智能制造领域的合作.....	1
日企拟接受中国投资基金逾 1100 亿日元注资.....	2
新西兰总理明确表示不会禁用华为.....	3



柬埔寨发布商务指南促进中柬经贸合作

近日,《柬埔寨中国商会商务指南》在金边正式发布,旨在帮助中资企业在柬更好发展,促进中柬经贸合作。当天在金边举行的柬埔寨中国商会第八届理事会第二次会员大会上,中国驻柬埔寨大使王文天和柬埔寨中国商会会长陈长江出席了指南发布仪式。王文天表示,中国“一带一路”倡议和柬埔寨“四角战略”紧密结合,两国互利共赢的全方位合作孕育着丰富的市场机遇。《柬埔寨中国商会商务指南》将帮助更多中国投资者便捷高效地了解当地市场情况,发现合作商机。陈长江表示,中国商会一直致力于推动在柬中资企业之间的交流与协作,高度重视社会责任,热心投身于社会公益,守法经营,树立中资企业的良好形象。同时,该商会在与政府对话、与当地研究机构和社团的交往过程中,积极宣传“一带一路”倡议,努力推动中柬经贸合作深入发展。(新华网/4月1日)



中德将加强智能制造领域的合作

4月1日,2019年中德智能制造合作论坛在汉诺威会展中心举行,中德企业代表及业内专家围绕产业

升级、工业制造检测体系、技术转移与职业教育、营商环境和城市管理等话题进行了讨论。中国商务部投资促进事务局副局长李勇在论坛上致辞称，中国企业正加快对外投资步伐，深度参与全球化。德国企业在高新技术、传统制造、汽车、节能环保等领域优势明显，而中国经济长期稳定增长，消费市场庞大，制造业产业链完备，自主研发实力不断增强，社会物流效率不断提高。这为两国投资合作提供了广阔空间。德国联邦外贸与投资署总经理罗伯特·赫尔曼指出，中德两国经贸关系密切，尤其在信息技术、制造业等重点领域拥有丰富的合作机会。中国驻德使馆经商处公使衔参赞王卫东表示，中国已连续三年保持德国全球最大贸易伙伴，2018年德国对华实际投资额增长近140%，表明“德国企业很清楚对华合作的重要性，也有自己的判断力”。（人民网/4月2日）



日企拟接受中国投资基金逾 1100 亿日元注资

4月1日，业绩萎靡不振的日本显示器公司(JDI)宣布，正在就接受中国大陆和台湾企业联盟及官民基金 INCJ 的总额超过 1100 亿日元注资进行磋商，力争本周内达成协议。对于台湾面板制造商 TPK 控股和中国大陆投资基金等，JDI 预计将发行股票及公司债以

获得 600 亿至 800 亿日元的注资。出资比例占 25.3% 的第一大股东 INCJ 将通过接受无表决权的优先股等形式提供数百亿日元规模的支援。由于面向主要客户美国苹果公司终端的需求减速，JDI 公司 2018 财年（2018 年 4 月至 2019 年 3 月）净损益预计将呈现连续第 5 个财年亏损。JDI 需要迅速的支援，该公司原本力争于 3 月底在谈判中达成协议，但与多家企业间的合同耗费时间，导致谈判延迟。（日本共同社/4 月 2 日）



新西兰总理明确表示不会禁用华为

4 月 1 日，李克强总理同来华正式访问的新西兰总理阿德恩举行会谈。阿德恩总理表示，欢迎中国企业到新西兰投资，新方将为各国企业提供良好的营商环境，不会歧视任何国家的任何企业。新西兰总理阿德恩在谈及网络安全时特意提到华为技术有限公司。她强调，最近针对电信拦截和数据安全的有关立法，新西兰作出的决定具有独立性，目的是让新西兰电信在使用华为等企业设备时，确保将所面临的风险降到最低。阿德恩补充称，新西兰没有禁止华为，华为的设备和技術是新西兰电信基础设施的重要组成部分，

在有关方案的框架下，华为也是重要的参与方。新西兰愿就立法进程同中方保持沟通。（环球网/4月2日）